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О Т Ч Е Т Е Н   Д О К Л А Д

за дейността на Районен съд – Елена

през 2018 г.

              Районен съд – Елена осъществява правораздаване на значителна по площ територия 904.066 кв. км, включваща две общини – Елена и Златарица. Населените места в първата от тях са 124 броя, а във втората 24 броя. Делата, които постъпват в Районен съд – Елена, са обусловени от социално-икономическите и демографски особености на съдебния район. Динамичният социално-икономически живот в страната през 2018 г. определи основните насоки в натовареността на отделните звена в съда.
              През отчетната 2018 г. дейността на Районен съд – Елена премина в желаните и нормални граници. Не се наблюдават сериозни трудности в работата на съда. Последният функционира при спазване на правилата за добра организационна практика. Резултатите, постигнати през отчетния период по основните показатели на правосъдната дейност, са много добри. 
              І. Движение на делата.
1. Дела за разглеждане:
              През 2018 г. са постъпили 466 броя граждански дела и 302 броя наказателни дела. Същите са общо в размер на 768 броя. 
              При гражданските дела е налице 1 брой такова, което продължава под същия номер. Статистически е отчетено към общо постъпилите дела през отчетния период, поради което гражданските дела са общо 467 броя. При наказателните дела е налице също 1 брой дело, което продължава под същия номер. Статистически е отчетено към общо постъпилите дела през отчетния период, поради което наказателните дела са общо 303 броя. В следствие на посоченото общия брой на гражданските и наказателните дела е 770.
              Средномесечното постъпление в Районен съд – Елена за 2018 г. е в размер на 38.83 броя граждански дела и 25.17 броя наказателни дела.
              През 2017 г. са постъпили 453 броя граждански дела и 311 броя наказателни дела. Общо в размер на 764 броя. Средномесечното постъпление в Районен съд – Елена за 2017 г. е в размер на 37.75 броя граждански дела и 25.92 броя наказателни дела.
              През 2016 г. са постъпили 375 броя граждански дела и 376 броя наказателни дела. Общо в размер на 751 броя. Средномесечното постъпление в Районен съд – Елена за 2016 г. е в размер на 31.25 броя граждански дела и 31.33 броя наказателни дела.
              При гражданските дела се наблюдава леко увеличение на постъплението в сравнение с 2017 г. и значително такова в сравнение с 2016 г. 
              При наказателните дела се наблюдава леко намаление на постъплението в сравнение с 2017 г. и значително такова в сравнение с 2016 г. 

              За 2018 г. несвършените дела от предходния период (висящи към 01.01.2018 г.) са, както следва: 51 броя граждански дела и 14 броя наказателни дела. Общо в размер на 65 броя. Съотношението на несвършените към новообразуваните дела е 10,94% при гражданските дела и 4,64% при наказателните дела, а общо 8,46%.             
              За 2017 г. несвършените дела от предходния период (висящи към 01.01.2017 г.) са, както следва: 39 броя граждански дела и 15 броя наказателни дела. Общо в размер на 54 броя. Съотношението на несвършените към новообразуваните дела е 8,61% при гражданските дела и 4,82% при наказателните дела, а общо 7,07%.             
              За 2016 г. несвършените дела от предходния период (висящи към 01.01.2016 г.) са, както следва: 35 броя граждански дела и 17 броя наказателни дела. Общо в размер на 52 броя. Съотношението на несвършените към новообразуваните дела е 9,33% при гражданските дела и 4,52% при наказателните дела, а общо 6,92%.             
              За отчетната 2018 г. при този показател и по отношение на двете групи дела – граждански и наказателни се наблюдава незначително по-високи стойности в сравнение с предходните 2017 г. и 2016 г. Това се дължи на по-голямото постъпление на граждански дела, особено в сравнение с 2016 г. Но въпреки този показател е налице добра организация на работата в съда, като опита на съдиите и служителите допринасят делата да се разглеждат и решават в законните срокове. 
              Граждански дела:
              През отчетната 2018 г. при гражданските дела по общия ред най-голямо постъпление се констатира при исковете в група по шифър 100 (по СК, ЗЗДН, ЗЛС, ЗГР, ЗЗДет., ЗБЖИРБ) – 63 броя, установителните искове по чл. 422 от ГПК – 33 броя и облигационните искове – 20 броя. Следват вещните искове – 10 броя. Делбите са 4 броя, а исковете по КТ – 2 брой. Няма постъпление на дела от административен характер. Частните граждански производства са в общ размер на 53 броя. Заповедните производства по чл. 410 и чл. 417 от ГПК са 279 броя.
              Увеличеното постъпление на граждански дела през 2018 г. в сравнение с предходните две години се дължи на по-големия брой дела по общия исков ред – 130. Този вид дела през 2017 г. е 102 броя, а през 2016 г. – 90 броя. Заповедните производства по чл. 410 и чл. 417 от ГПК допринасят за по-големия брой дела през 2018 г. Техният брой е 279. Същите са незначително по-малко в сравнение с 2017 г., когато броят им е 290 и значително повече спрямо 2016 г., когато броят им е 220. Причина за това е икономическата криза, която се наблюдава в национален и световен мащаб, високият ръст на безработицата в Община Елена и Община Златарица, неплатежоспособността на търговците и физическите лица, както и необезпечените кредити, раздадени от банките и междуфирмената задлъжнялост. През всичките години се наблюдава голям брой на заповедните производства, т.к. посоченият институт се ползва с популярност. Чрез него по бързо се реализират претенциите на заявителите, а и таксите, които се заплащат са в размер на половина в сравнение с разглеждане на исканията по общия ред.  
              През 2018 г. от делата, които се разглеждат по общия исков ред, най-голямо постъпление се наблюдава при исковете в група по шифър 100 (по СК, ЗЗДН, ЗЛС, ЗГР, ЗЗДет., ЗБЖИРБ). Техният брой е 63. От тях исковете по СК са 29 броя. През 2017 г. и  2016 г. броят е еднакъв – по 39. Разводите са 13, като по общия исков ред са 9, а по взаимно съгласие са 4. Издръжките са 2 броя и се констатира намалено постъпление в сравнение с предходната 2017 г. – 5 броя, и 2016 г. – 10 броя.
              Постъплението при делата по Закона за закрила на детето през 2018 г. е еднакво с това през 2017 г. и значително повече в сравнения с 2016 г., а именно: 2018 г. – 27 броя, 2017 г. – 27 броя и 2016 г. – 16 броя. По Закона за гражданската регистрация през 2018 г. са образувани 4 броя дела. По Закона за защита от домашното насилие постъплението на делата е, както следва: 2018 г. – 3 броя, което е по-малко в сравнение с предходните две години: 2017 г. – 4 броя и 2016 г. – 7 броя. 
              През отчетната година се наблюдават и искове с правно основание чл. 127 и чл. 127а от СК и др. – 12 бр. 
              През 2018 г., 2017 г. и 2016 г. няма дела по Закона за защита срещу дискриминацията.

              През 2018 г. облигационните искове и установителните искове по чл. 422 от ГПК са общо 53 броя. Постъплението на същите видове дела е увеличено в сравнение с 2017 г. – 31 броя и 2016 г. – 19 броя. Облигационните искове са 20 броя, а останалите 33 броя са с правна квалификация чл. 422, ал. 1 във вр. с чл. 415, ал. 1 от ГПК, т.е. иск за съществуване на вземането по заповедното производство, което го предшества. При последните производства спорът се решава по общия исков ред, т.е. със събиране на доказателства и изслушване на страните в открито съдебно заседание. Налага се извода, че гражданите и търговците предпочитат да уреждат отношенията си по реда на чл. 410 и чл. 417 от ГПК, вместо да прибягват до общия исков процес, който е по-скъп и по-продължителен. Показател за това е значително по-големия брой заповедни производства през изминалата 2018 г. в сравнение с броя на делата по общия исков ред.
              През 2018 г. броят на делата с предмет вещни искове е 10. За разлика от предходната 2017 г., когато няма постъпление на такива дела. През 2016 г. техният брой е също 10.

              През 2018 г. са налице 2 броя граждански дела по КТ. Техният брой през 2017 г. е 1, а през 2016 г. – 3. Като цяло през отчетната година и предходните две години броят на делата по КТ е незначителен.  
              При делбите се наблюдава почти еднакво постъпление през отчетния период в сравнение с предходните 2017 и 2016 г., а именно: 2018 г. – 4 броя, 2017 г. – 3 броя и 2016 г. – 3 броя. Броят на този вид дела като цяло не е особено голям и не оказва някакво съществено значение върху общия такъв. Делата за делби обаче се отличават с фактическа и правна сложност и разглеждането им отнема повече време.
              Общо гражданските дела, разгледани по общия ред, за 2018 г. са 129 броя плюс 1 брой продължаващ под същия номер, или общо 130 броя. През 2017 г. са 102 броя, а през 2016 г. са 90 броя. Наблюдава се значително увеличение в сравнение с предходните 2017 и 2016 г.
              През 2018 г. бързите производства по чл. 310 от ГПК са 2 броя. По този ред се разглеждат дела за издръжка, трудовите спорове с претенция за заплащане на дължимо трудово възнаграждение и за отмяна на уволнение. През 2017 г. бързите производства по чл. 310 от ГПК са 6 броя, през 2016 г. – 11 броя. Наблюдава се намаление през отчетния период на този вид дела в сравнение с предходните две години. Следва да се отбележи, че по сега действащия ГПК разглеждането на определена категория дела, изчерпателно изброени в разпоредбата на чл. 310 от ГПК, по реда на бързото производство стана задължително и не зависи от волята на съда или на страните. По отменения ГПК ищецът сам преценяваше дали да се възползва от института на бързото производство. Последното беше само една възможност. 
              През 2018 г. няма постъпление на административни дела. За разлика от 2017 г., когато е имало 2 броя такива по ЗСПЗЗ. През 2016 г. също няма постъпление на административни дела. 
              При частните граждански дела е налице приблизително същия брой в сравнение с 2017 г. и 2016 г., а именно: 2018 г. – 53 броя, 2017 г. – 55 броя и 2016 г. – 50 броя.  
              Наказателни дела:
              През 2018 г. са образувани 29 броя НОХД. За 2017 г. същите са 44 броя, а за 2016 г. – 52 броя. Налице е намаление спрямо предходните две години. Констатира се, че престъпността в района на съда е предизвикана от не добрата икономическа обстановка, безработицата, оставане на населението без препитание, което от своя страна е предпоставка за извършване на престъпления от общ характер с оглед задоволяване на елементарни потребности, като храна, облекло, отопление, издръжка на семейството, както и липса на правна култура, несъобразяване с правилата на Закона за движение по пътищата и др. нормативни актове, и незачитането на установени морални норми.
              При НЧХД се наблюдава същата величина в сравнение с 2017 г. и 2016 г. Като цяло броят на този вид дела е малък и не оказва някакво съществено влияние върху общия брой дела. Броят им по години е, както следва: 2018 г. – 2, 2017 г. – 2 и 2016 г. – 2. 
              При делата по чл. 78А от НК е налице намаление в сравнение с предходните две години, а именно: 2018 г. – 10 броя, 2017 г. – 30 броя и 2016 – 14 броя. Въпреки промените в НК в края на 2016 г., когато се въведоха нови престъпни състави – чл. 343в, ал. 3, чл. 345, ал. 2 и др., което предполага увеличение на делата по чл. 78 А от НК, то не се наблюдава такова. Констатира се намаление на същите в резултата на прекратяване на ДП от прокурора.
              При НАХД е налице незначително увеличение спрямо предходните две години, а именно: 2018 г. – 47 броя, 2017 г. – 45 броя и 2016 г. – 43 броя. При последните преобладават тези по Закона за движение по пътищата – 16 броя и по Закона за електронните съобщения – 8 броя. По Указа за борба с дребното хулиганство делата са 6 броя. Като брой този вид дела не се различава съществено с предходните години, когато същите са 8 броя за 2017 г. и 6 броя за 2016 г. 
              При ЧНД се наблюдава увеличение в сравнение с 2017 г. и намаление спрямо 2016 г., а именно: 2018 г. – 214 броя, 2017 г. – 190 броя и 2016 г. – 265 броя. Констатира се намаление при броя на извършените разпити пред съдия на свидетели и обвиняеми лица на досъдебното производство през 2018 г. – 48 броя. През 2017 г. броят на същите е 69, а през 2016 г. – 54. През 2018 г. е налице увеличено постъпление на частни наказателни дела с правно основание чл. 159а от НПК спрямо 2017 г. и намалено такова в сравнение с 2016 г. Броят им е 93. През 2017 г. са 61 броя, а през 2016 г. –  132 броя. 
              Сред НОХД най-голямо е постъплението на дела, касаещи общоопасните престъпления. Същите са в размер на 11 броя. През 2017 г. броят им е 23, а през 2016 г. броят им е 31. Наблюдава се намаление в сравнение с предходните две години. Сред тях преобладават такива с правна квалификация чл. 343б от НК и чл. 343в от НК. През 2018 г. няма дела за престъпления по чл. 354а, чл. 354в и чл. 339 от НК. През 2017 г. има 1 брой дело за престъпления с правна квалификация чл. 354а, чл. 354в и чл. 339 от НК. През 2016 г. също има 1 брой дело с правна квалификация чл. 354а от НК – държане на наркотични вещества. През 2018 г. няма дела с правна квалификация по чл. 346 от НК и чл. 343 от НК. През 2017 г. също няма образувани дела по чл. 346 от НК и има едно такова по чл. 343 от НК. През 2016 г. са налице две дела с правна квалификация чл. 346 от НК и едно такова по чл. 343, ал. 1, б. „б“ от НК. В началото на отчетния период няма несвършени дела от предходен период.  
              През 2018 г. образуваните НОХД за престъпления против стопанството са 6 броя. През 2017 г. няма образувани дела за такива престъпления. Броят на НОХД за престъпления против стопанството за 2016 г. са 2. Няма останали несвършени дела от предходен период за този вид престъпления. 

              НОХД, касаещи престъпленията против собствеността, са в размер на 5 броя. Налице е намаление на броя им в сравнение с предходните две години: 2017 г. – 11 броя и 2016 г. – 13 броя. В началото на отчетния период са налице 3 броя несвършени дела от предходния такъв за този вид престъпления. От изложените цифри следва да се направи извода, че ръстът на тези престъпления не бележи прогрес, а е налице значително намаление при сравняване на данните за 2018 г. с 2017 г. и 2016 г. Необходимо е да се отбележи, че основна причина за извършването им е икономическата обстановка в цялата страна и в частност на общините от съдебния район. В последните няма достатъчно работещи предприятия, които да осигуряват препитание на населението.

              През 2018 г. има постъпили 6 броя дела за престъпления против личността. За 2017 г. техният брой е 6, а през 2016 г. няма такива дела. Като цяло броят на делата за престъпление против личността не е голям. Налице е 1 брой останало несвършено дело от предходен период. 
              През 2018 г. няма постъпили дела за престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации. За разлика от 2017 г., когато има 1 брой такова. През 2016 г. също няма постъпили такива дела. Няма останали несвършени дела от предходен период за този вид престъпления.
              През 2018 г. е постъпило 1 брой дело за престъпление против реда и общественото спокойствие. За предходните две години броят им е, както следва: 2017 г. – 1 и 2016 г. – 3. В началото на отчетния период няма останали несвършени дела за този вид престъпления. 
              През 2018 г. няма постъпили дела за документни престъпления. За предходните две години броят им е, както следва: 2017 г. – 1 и 2016 г. – 1. В началото на отчетния период няма останали несвършени дела за този вид престъпления. 
              През 2018 г. има постъпило 1 брой дело за престъпление против правата на гражданите. За 2017 г. и 2016 г. няма постъпление на такъв вид дела. 
              През 2018 г. няма постъпили дела за извършени престъпления против брака, семейството и младежта. За предходните две години броят им е, както следва: 2017 г. – 1 и 2016 г. – 2. В началото на отчетния период няма останали несвършени дела за този вид престъпления. 
2. Свършени дела:
              Броят на свършените дела за 2018 г. е, както следва: 458 броя граждански дела и 307 броя наказателни дела. От гражданските дела в тримесечен срок са приключили 91%, а от наказателните дела в тримесечен срок са приключили 91%. Относителният дял на несвършените дела спрямо свършените такива е, както следва: 13,10% при гражданските дела, 3,26% при наказателните дела и общо 9,15%.   
              Броят на свършените дела за 2017 г. е, както следва: 444 броя граждански дела и 312 броя наказателни дела. От гражданските дела в тримесечен срок са приключили 88%, а от наказателните дела в тримесечен срок са приключили 93%. Относителният дял на несвършените дела спрямо свършените такива е, както следва: 11,49% при гражданските дела, 4,49% при наказателните дела и общо 8,60%.  
              Броят на свършените дела за 2016 г. е, както следва: 371 броя граждански дела и 379 броя наказателни дела. От гражданските дела в тримесечен срок са приключили 89%, а от наказателните дела в тримесечен срок са приключили 93%. Относителният дял на несвършените дела спрямо свършените такива е, както следва: 10,51% при гражданските дела, 3,96% при наказателните дела и общо 7,20%.    
              С оглед на изложените цифри се наблюдава увеличение на показателя на общият брой свършени дела в сравнение с 2017 г. и 2016 г. При гражданските дела тази тенденция се дължи на увеличеното постъпление на дела през 2018 г. спрямо предходните две години. При наказателните дела е налице намаление на показателя на брой свършени дела в сравнение с 2017 г. и 2016 г. Това е в резултат на по-малко образуваните дела през отчетния период спрямо двете предходни години. 
              Налице е увеличение на показателя процент приключили граждански дела в тримесечен срок през отчетния период в сравнение с 2017 г. и 2016 г. Това се дължи на създадената добра организация в работата на съда. При наказателните дела процентът на приключилите такива в тримесечен срок през отчетния период в сравнение с 2017 г. и 2016 г. е незначително по-нисък. Причината за това е, че част от НАХД не приключват в едно заседание, а се разглеждат в няколко съдебни заседания с оглед събиране на доказателства. 
              Граждански дела:
              Свършените граждански дела за 2018 г. са 458 броя, за 2017 г. са 444 броя и за 2016 г. са 371 броя. 
              Със съдебен акт по същество са приключили 387 броя граждански дела за 2018 г., а прекратените общо са 71 броя, от които със спогодба 11 броя и по други причини – 60 броя.              
              Със съдебен акт по същество са приключили 387 броя граждански дела за 2017 г., а прекратените общо са 57 броя, от които със спогодба 3 броя и по други причини – 54 броя.

              Със съдебен акт по същество са приключили 317 броя граждански дела за 2016 г., а прекратените общо са 54 броя, от които със спогодба 8 броя и по други причини – 46 броя.

              С оглед на изложените данни следва да се направи извода, че се наблюдава увеличение на стойността в сравнение с 2017 г. и 2016 г. Това се дължи на по-голямото постъпление на граждански дела като цяло през 2018 г. в сравнение с 2017 г. и 2016 г.
              Причините за прекратяване на гражданските дела са оттегляне и отказ от предявения иск, спогодба между страните, неотстраняване в срок на констатирани нередовности от съдия-докладчика, изпращане по подсъдност и други. Налице е по-голям брой на делата приключили със спогодба през отчетната година в сравнение с предходните две години. Но като цяло броят на приключилите дела по този начин и за трите години е незначителен.                             

              Наказателни дела:
              Общият брой на свършените наказателни дела за 2018 г. е 307, от които със съдебен акт по същество 221 броя. Общият брой на свършените наказателни дела за 2017 г. е 312, от които със съдебен акт по същество 194 броя. Общият брой на свършените наказателни дела за 2016 г. е 379, от които със съдебен акт по същество 268 броя. От изложените данни следва да се направи извода, че се наблюдава намаление по този показател в сравнение с предходните 2017 г. и 2016 г. Това се дължи на по-малкия брой дела, постъпили през отчетния период.
              За 2018 г. със съдебен акт по същество са приключили 221 броя наказателни дела. Прекратените производства са 86 броя, от които 24 броя със споразумения (по чл. 382 от НПК и чл. 384 от НПК), 1 брой е върнато за доразследване и 61 броя са прекратени по други причини. За 2017 г. със съдебен акт по същество са приключили 194 броя наказателни дела. Прекратените производства са 118 броя, от които 35 броя със споразумения (по чл. 382 от НПК и чл. 384 от НПК), 3 броя са върнати за доразследване и 80 броя са прекратени по други причини. За 2016 г. със съдебен акт по същество са приключили 268 броя наказателни дела. Прекратените производства са 111 броя, от които 45 броя със споразумение (по чл. 382 от НПК и чл. 384 от НПК), 2 броя са върнати за доразследване и 64 броя са прекратени по други причини.   
              От изложените данни е видно, че за 2018 г. се наблюдава увеличение на броя на делата, приключили със съдебен акт по същество в сравнение с 2017 г. и намаление спрямо 2016 г. Констатира се и че броят на делата приключили със споразумение е по-малък в сравнение с 2017 и 2016 г. Това се дължи на по-малкия брой НОХД, постъпили през 2018 г. През отчетната година преобладават НОХД приключили със споразумение – 24 броя. Анализирайки изложените данни следва да се направи извода, че институтът на споразумението е предпочитан начин за приключване на наказателното производство от страните. Делата се разглеждат и решават в кратки срокове, което облекчава работата на съда и страните. 
              От данните обаче се установява, че институтът на съкратеното съдебно следствие не се използва толкова често. През 2018 г. са налице 2 броя приключили дела по реда на тази диференцирана процедура. За предходните две години делата приключили по реда на съкратеното съдебно следствие са, както следва: 2017 г. – 0 броя и 2016 г. – 5 броя. 
              През отчетната година е налице 1 брой дело върнато за доразследване, поради констатирани съществени процесуални нарушения. Броят им през 2017 г. е 3, а през 2016 г. е 2. Последният е незначителен. Най-честа причина за връщане на делата за доразследване през трите години е нарушаване правото на защита на обвиняемите лица и пострадалите такива, а именно непредявяване на материалите по делото, допускане на нарушения при повдигане на обвинението, както и неизготвяне на обвинителния акт в съответствие с изискванията на НПК. 
              През 2018 г. има 2 броя прекратени по други причини наказателни дела от общ характер. 
              През 2018 г. са разгледани 7 броя НОХД за престъпления против личността, от които са приключили 5 броя и 2 броя са останали висящи в края на отчетния период. От приключените 5 броя дела – 2 броя са със споразумения и 3 броя прекратени по други причини (в т.ч. 1 брой върнато на РП – Елена). През 2017 г. има образувани 6 броя НОХД за престъпления против личността, от които са приключили 5 броя и 1 брой е останало висящо в края на отчетния период. От приключените 5 броя дела – 4 броя са със споразумения и 1 брой с присъда. През 2016 г. няма образувани и приключили НОХД за престъпления против личността. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпления против личността през 2018 г. е 28,57%. Няма оправдателни присъди. Осъдените лица са 3 броя. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпления против личността през 2017 г. е 83,33%. Няма оправдателни присъди. Осъдените лица са 5 броя. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокуроски актове за престъпления против личността през 2016 г. е 0%. Няма осъдени лица за 2016 г. Постъплението на този вид дела е малко и не оказва някакво съществено значение при броя на наказателните дела като цяло. Въпреки това следва да се отбележи, че броят на разгледаните дела за престъпления против личността е по-голям в сравнение с предходните две години. 
              За отчетният период – 2018 г. има постъпило 1 брой дело за престъпление против правата на гражданите. Същото е приключило със споразумение. Няма останали дела за разглеждане от предходната 2017 г. За 2017 г. и 2016 г. няма постъпили дела за престъпления против правата на гражданите. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против правата на гражданите през 2018 г. е 100%. Има осъдено едно лице. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против правата на гражданите през 2017 г. е 0%. Няма осъдени лица през 2017 г. за този вид престъпления. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против правата на гражданите през 2016 г. е 0%. Няма осъдени лица през 2016 г. за този вид престъпления. 
              За отчетната 2018 г. няма НОХД за разглеждане за престъпления против брака, семейството и младежта. През 2017 г. НОХД, образувани за престъпления против брака, семейството и младежта, е 1 брой. Същото е приключило със споразумение. През 2016 г. НОХД, образувани за престъпления против брака, семейството и младежта, са 2 броя. Същите са приключили със споразумения. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против против брака, семейството и младежта през 2018 г. е 0%. Няма осъдени лица през 2018 г. за този вид престъпления. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против брака, семейството и младежта за 2017 г. е 100%. Осъдените лица са 1 брой. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против брака, семейството и младежта за  2016 г. е 100%. Броят на осъдените лица са 2. 
              През 2018 г. разгледаните НОХД, образувани по обвинителни актове и споразумения за престъпления против собствеността, са 8 броя. От тях свършените са 7 броя, а останалите висящи в края на отчетния период са 1 брой. От свършените дела 3 броя са приключили с присъди и 4 броя със споразумения. През 2017 г. НОХД, образувани по обвинителни актове и споразумения за престъпления против собствеността, са 11 броя. От тях свършените са 8 броя, а останалите висящи в края на отчетния период са 3 броя. От свършените дела 6 броя са приключили със споразумения и 2 броя са прекратени – върнати на РП – Елена.  През 2016 г. при НОХД, образувани по обвинителни актове и споразумения за престъпления против собствеността, свършените са 17, от които с присъда 6 броя и 11 броя са прекратени. Прекратените 11 броя са приключили със споразумение. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против собствеността през 2018 г. е 87,50%. Броят на осъдените лица в края на отчетния период за този вид престъпления за 2018 г. е 9. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против собствеността през 2017 г. е 54,55%. Броят на осъдените лица за 2017 г. е 6. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против собствеността през 2016 г. е 100%. Броят на осъдените лица за този вид престъпления за 2016 г. е 18. 
              През 2018 г. разгледаните НОХД, образувани по обвинителни актове и споразумения за престъпления против стопанството, са 6 броя. От тях свършените са 6 броя. Всичките 6 броя дела са приключили със споразумения. За 2017 г. няма постъпили дела за престъпления против стопанството. Няма останали за разглеждане дела от предходната 2016 г. През 2016 г. при престъпленията против стопанството от общо разгледаните дела за този вид престъпления 2 броя, същите са приключили със споразумения. В края на 2016 г. няма останали несвършени дела за този вид престъпления. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против стопанството през 2018 г. е 100%. Броят на осъдените лица в края на отчетния период за този вид престъпления за 2018 г. е 6. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против стопанството през 2017 г. е 0%. Броят на осъдените лица за 2017 г. е 0. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпления против стопанството през 2016 г. е 100%. Броят на осъдените лица за този вид престъпления за 2016 г. е 2. 
              За отчетният период – 2018 г. няма постъпили дела за престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации. Няма останали дела за разглеждане от предходната 2017 г. През 2017 г. е образувано 1 брой НОХД за престъпление против дейността на държавни органи и обществени организации. Същото е приключило със споразумение. През 2016 г. за престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации няма постъпили дела. През 2016 г. е разгледано 1 брой НОХД, останало несвършено от 2015 г., което е приключило с оправдателна присъда. В края на 2016 г. няма несвършени дела за този вид престъпления. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации за 2018 г. е 0%. Няма осъдени лица.  Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации за 2017 г. е 100%. Осъдено е 1 лице. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации за 2016 г. е 0%. Няма осъдени лица.   
              За отчетната 2018 г. няма постъпили дела за документни престъпления. Няма останали дела за разглеждане от предходната 2017 г. През 2017 г. при документните престъпления е разгледано 1 брой дело. Същото е приключило със споразумение. В края на отчетния период няма останали несвършени дела за този вид престъпления. През 2016 г. при документните престъпления е разгледано 1 брой дело. Същото е приключило със споразумение. В края на годината няма останали несвършени дела за този вид престъпления. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за документни престъпления за 2018 г. е 0%. Няма осъдени лица. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за документни престъпленията за 2017 г. е 100%. Осъдените лица са 1 брой. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за документни престъпленията за 2016 г. е 100%. Осъдено е 1 брой лице.   
              През 2018 г. при престъпленията против реда и общественото спокойствие е разгледано 1 брой дело. Същото е приключило със споразумение. В края на отчетния период няма останали несвършени дела за този вид престъпления. През 2017 г. при престъпленията против реда и общественото спокойствие е разгледано 1 брой дело. Същото е приключило със споразумение. В края на отчетния период няма останали несвършени дела за този вид престъпления. През 2016 г. при престъпленията против реда и общественото спокойствие са постъпили общо 3 броя дела. Същите са приключили със споразумение, като няма останали несвършени дела в края на годината. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против реда и общественото спокойствие за 2018 г. е 100%. Осъдените лица са 1 брой. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против реда и общественото спокойствие за 2017 г. е 100%. Осъдените лица са 1 брой. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против реда и общественото спокойствие за 2016 г. е 100%. Осъдените лица са 3 броя.   
              При общоопасните престъпления от общо разгледаните дела през 2018 г. – 11 броя (всички новообразувани), със споразумения са приключили 10 броя. В края на отчетния период има останало несвършено 1 брой дело. При общоопасните престъпления от общо разгледаните дела през 2017 г. – 24 броя (23 новообразувани и 1 брой останало от 2016 г.), с присъда са приключили 2 броя, а 22 броя са прекратени, в т.ч. със споразумение 21 броя. В края на отчетния период няма останали несвършени дела. При общоопасните престъпления от общо разгледаните дела през 2016 г. – 33 броя, с присъда са приключили 3 брой, а 29 броя са прекратени, в т.ч. със споразумение 26 броя. В края на годината е останало 1 брой несвършено дело. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за общоопасните престъпления през 2018 г. е 90,91%. Броят на осъдените лица за този вид престъпления за 2018 г. е 10. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за общоопасните престъпления през 2017 г. е 95,83%. Броят на осъдените лица за този вид престъпления за 2017 г. е 23. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за общоопасните престъпления през 2016 г. е 87,88%. Броят на осъдените лица за този вид престъпления за 2016 г. е 29.            
              В тримесечен срок от наказателните дела през 2018 г. са свършени 90% от НОХД, 33% от НЧХД, 92% от делата по чл. 78А от НК, 100% от ЧНД и 57% от НАХД. Общо в тримесечен срок са приключени 91% от наказателните дела, което е много добър резултат, като се имат предвид възможностите по НПК за отлагане на делата и постъплението на този вид дела през отчетната година.
              През 2018 г. няма произнесени оправдателни присъди.
              През 2018 г. са осъдени 30 лица, а влезлите в сила присъди и споразумения са 27. През 2017 г. са осъдени 38 лица, а влезлите в сила присъди и споразумения са 37. През 2016 г. са осъдени 55 лица, а влезлите в сила присъди и споразумения са 54. Наблюдава намаление на показателя на осъдените лица в сравнение с 2017 г. и 2016 г. Това се дължи, от една страна, на по-малкия брой дела за разглеждане, а от друга страна, на липса на дела с повече на брой подсъдими по тях.
              В Районен съд – Елена през 2018 г. няма постъпили дела, които представляват значим обществен интерес и дела за корупционни престъпления. Не се наблюдават такива през 2017 г. и 2016 г.
              През 2018 г. от разгледаните 3 броя НЧХД (2 броя новообразувани и 1 брой несвършено от предната 2017 г.) са приключили 3 броя. Същите са прекратени.
3. Висящи дела в края на отчетния период:

              Граждански дела:     
              Останалите несвършени граждански дела в края на отчетния период на 2018 г. са 60 броя, на 2017 г. са 51 броя и на 2016 г. са 39 броя. 

              Наказателни дела:
              Не е голям броят на висящите наказателни дела към 31.12.2018 г.: НОХД – 4 броя, НЧХД – 0 броя, дела по чл. 78А от НК – 1 брой, ЧНД – 0 броя, НАХД – 5 броя. Общо в размер на 10 броя. За 2017 г. същият е в размер на 14 броя, а за 2016 г. – 15 броя. 
              През отчетната година се наблюдава неравномерно постъпление и при двата вида дела – граждански и наказателни. Следва да се отчете, че голяма част от висящите дела са постъпили към края на 2018 г., което прави невъзможно приключването им до края на отчетния период. Не е за пренебрегване и факта, че има по-голямо постъпление на граждански дела през 2018 г. в сравнение с предходните две години, включително и дела по общия исков ред. Показателят висящи наказателни дела е леко занижен в сравнение с 2017 г. и 2016 г., докато този показател за висящите граждански дела е увеличен спрямо предходните две години. 
              4. Обжалвани и протестирани съдебни актове:
              През 2018 г. са обжалвани 15 броя граждански дела, а наказателните такива са 23 броя. Общо в размер на 38 броя.

              В Районен съд – Елена през 2018 г. са потвърдени 13 броя съдебни актове по наказателни дела и 12 броя съдебни актове по граждански дела. Същите по съдии са, както следва:

              - Искра Вараджакова – 4 броя съдебни актове по наказателни дела и 5 броя съдебни актове по граждански дела;

              - Пейо Приходков – 9 броя съдебни актове по наказателни дела и 7 броя съдебни актове по граждански дела;  
              За 2018 г. има 1 брой наказателно дело със съдия-докладчик Искра Вараджакова, по което ВКС е оставил без уважение искането за възобновяването му. За същата година има 1 брой наказателно дело със съдия-докладчик Пейо Приходков, по което Апелативен съд – Велико Търново е оставил без уважение искането за възобновяването му.
              За 2018 г. в Районен съд – Елена са отменени 2 броя съдебни актове по наказателни дела и върнати за ново разглеждане. За същия период има 1 брой наказателно дело, което е изменено в наказателната част. Делата са, както следва: 
              1. по съдии:

              - Искра Вараджакова – 0 броя отменени;

              - Пейо Приходков – 2 броя отменени и 1 брой изменено;

              Причините за отменените съдебни актове са неправилно приложение на закона – материален и процесуален, противоречива съдебна практика. 
              При гражданските дела изцяло отменени са 3 броя. За същия период има 1 брой гражданско дело, което е отменено в една част и потвърдено в друга част. За 2018 г. има и 1 брой дело, което е отменено от въззивната инстанция, поради направен отказ/оттегляне. 
              Същите по съдии са, както следва: 

              1. изцяло отменени:

              - Искра Вараджакова – 1 брой;

              - Пейо Приходков – 3 броя;
              2. частично отменени (изменени):

              - Искра Вараджакова – 1 брой;

              - Пейо Приходков – няма;

              Причините за отменените съдебни актове по гражданските дела се дължат на неправилно приложение на материалния и процесуалния закон от съдията-докладчик, представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, което от своя страна неминуемо влече след себе си промяна на фактическата обстановка по делото и на първоинстанционния съдебен акт и други. 
              От изложените данни е видно, че отменените граждански и наказателни дела в Районен съд – Елена не са голям брой. Съотношението на изцяло отменени към потвърдените съдебни актове е, както следва: при наказателните дела е 15,38%, а при гражданските дела е 33,33%. Същото при отделните съдии е, както следва:

              - Искра Вараджакова – 0%  при наказателните дела и 20,00% при гражданските дела; 

              - Пейо Приходков – 22,22% при наказателните дела и 42,86% при гражданските дела; 
              Съотношението на изменените към потвърдените съдебни актове е при наказателните дела е 7,69%. Същото при отделните съдии е, както следва:

              - Искра Вараджакова – 0%;

              - Пейо Приходков – 11,11%;

              Съотношението на частично отменените (изменените) към потвърдените съдебни актове при гражданските дела е 8,33%. Същото при отделните съдии е, както следва:

              - Искра Вараджакова – 20,00%;

              - Пейо Приходков – 0%;
              ІІ. Анализ на натовареност:
              В Районен съд – Елена делата се разпределят по равно по докладчици на случаен принцип, като за целта се използва Централизирана система за разпределение на делата, съгласно решение на ВСС – Протокол № 23/07.05.2015 г. Някои видове наказателни и граждански дела се разпределят по дежурства, определени със заповед на административния ръководител. Това са разпити пред съдия на свидетели и обвиняеми лица на досъдебното производство, разрешения за претърсване и изземване, обезпечения, вземане на мярка за неотклонение “Задържане под стража” и други, т.е. когато делото следва да се обработи и разгледа незабавно в деня на постъпването му.
              Общият брой постъпили наказателни дела през 2018 г. по съдии е, както следва: за съдия Искра Вараджакова – 131 броя и за съдия Пейо Приходков – 172 броя. Свършените такива са, както следва: от съдия Искра Вараджакова – 132 броя и от съдия Пейо Приходков – 175 броя.
              Общият брой постъпили граждански дела през 2018 г. по съдии е, както следва: за съдия Искра Вараджакова – 232 броя и за съдия Пейо Приходков – 235 броя. Свършените такива са, както следва: от съдия Искра Вараджакова – 234 броя и от съдия Пейо Приходков – 224 броя.

              Различният брой възложени и приключили граждански и наказателни дела при двамата съдии се дължи на различния брой постъпили дела по дежурства. 
              През 2018 г. действителната натовареност за Районен съд – Елена при 2 броя съдии по щат е, както следва: 

· спрямо общия брой дела за разглеждане:

· граждански дела – 21,58;

· наказателни дела – 13,21;

· общо – 34,79; 

· спрямо общия брой свършени дела: 

· граждански дела – 19,09;

· наказателни дела – 12,79;

· общо – 31,88;
              През 2017 г. действителната натовареност за Районен съд – Елена при 2 броя съдии по щат е, както следва: 

· спрямо общия брой дела за разглеждане:

· граждански дела – 20,63;

· наказателни дела – 13,58;

· общо – 34,21; 

· спрямо общия брой свършени дела: 

· граждански дела – 18,50;

· наказателни дела – 13,00;

· общо – 31,50;
              През 2016 г. действителната натовареност за Районен съд – Елена при 2 броя съдии по щат е, както следва: 

· спрямо общия брой дела за разглеждане:

· граждански дела – 17,08;

· наказателни дела – 16,42;

· общо – 33,50; 

· спрямо общия брой свършени дела: 

· граждански дела – 15,46;

· наказателни дела – 15,79;

· общо – 31,25;
              През 2018 г. действителната натовареност по съдии е, както следва: 

              съдия Искра Вараджакова 

· спрямо общия брой дела за разглеждане: 

· граждански дела – 21,50;

· наказателни дела – 11,33; 

· общо – 32,83;

· спрямо общия брой свършени дела:

· граждански дела – 19,50;

· наказателни дела – 11,00;

· общо – 30,50; 

              съдия Пейо Приходков

· спрямо общия брой дела за разглеждане:

· граждански дела – 21,67;

· наказателни дела – 15,08;

· общо – 36,75;

· спрямо общия брой свършени дела:

· граждански дела – 18,67;

· наказателни дела – 14,58;

· общо – 33,25;

              През 2017 г. действителната натовареност по съдии е, както следва: 

              съдия Искра Вараджакова 

· спрямо общия брой дела за разглеждане: 

· граждански дела – 21,08;

· наказателни дела – 13,83; 

· общо – 34,91;

· спрямо общия брой свършени дела:

· граждански дела – 18,92;

· наказателни дела – 13,42;

· общо – 32,34; 

              съдия Пейо Приходков

· спрямо общия брой дела за разглеждане:

· граждански дела – 20,17;

· наказателни дела – 13,33;

· общо – 33,50;

· спрямо общия брой свършени дела:

· граждански дела – 18,08;

· наказателни дела – 12,58;

· общо – 30,66;

              През 2016 г. действителната натовареност по съдии е, както следва: 

              съдия Искра Вараджакова 

· спрямо общия брой дела за разглеждане: 

· граждански дела – 16,67;

· наказателни дела – 16,75; 

· общо – 33,42;

· спрямо общия брой свършени дела:

· граждански дела – 14,58;

· наказателни дела – 16,17;

· общо – 30,75; 

              съдия Пейо Приходков

· спрямо общия брой дела за разглеждане:

· граждански дела – 17,50;

· наказателни дела – 16,08;

· общо – 33,58;

· спрямо общия брой свършени дела:

· граждански дела – 16,33;

· наказателни дела – 15,42;

· общо – 31,75;
              С оглед на изложените данни следва да се направи извода, че в Районен съд – Елена не се констатира затруднение в движението на наказателните и гражданските дела. Делата се образуват в деня на постъпване и се насрочват в месечен срок. Освен това същите се насрочват ритмично с разумни интервали между заседанията. През изтеклата година няма подадени молби за определяне на срок при бавност. В Районен съд – Елена няма спрени наказателни дела в края на отчетния период. Налице са 2 броя спрени граждански дела – гр. д. № 324/2018 г. по описа на ЕлРС с докладчик съдия Вараджакова и гр. д. № 452/2017 г. по описа на ЕлРС с докладчик съдия Приходков. Разпределението на делата е равномерно, няма разлики в натовареността на съдиите. Същите са заложени в системата за разпределение при 100% натовареност за двамата съдии. Случайният подбор чрез Централизираната система за разпределение на делата се извършва съобразно поредността на постъпването им. Организацията на работата на съда е много добра. Не се констатира безпричинно отлагане и забавяне на производствата. Като основни причини за отлагане на съдебните заседания и увеличаване продължителността на процеса са неявяване на страните по обективни причини, необходимост от събиране на нови доказателства и други. Съдебните актове са изготвени в законоустановените срокове. Постигнато е и добро качество на правораздаването. Организацията на административната дейност е на много добро ниво.
              ІІІ. Бюро съдимост:

              Работата в Бюро съдимост е в съответствие с изискванията на Наредба № 8/26.02.2008 г. за функциите и организацията на дейността на бюрата за съдимост. Въведен е програмен продукт АИС “Бюро съдимост”. Това подобрява качеството и срочността на изготвяне на свидетелства и справки за съдимост. Същите се издават в деня на постъпването на молбата, респ. искането, след представяне на изискуемите документи. През 2018 г. в Районен съд – Елена са издадени 721 свидетелства за съдимост и 327 справки за съдимост. През 2017 г. в Районен съд – Елена са издадени 1120 свидетелства за съдимост и 350 справки за съдимост. През 2016 г. в Районен съд – Елена са издадени 1199 свидетелства за съдимост и 334 справки за съдимост. От изложените данни следва да се направи извода, че издадените през 2018 г. свидетелства и справки за съдимост са по-малко като брой спрямо издадените такива през предходните 2017 г. и 2016 г. Това е резултат от настъпилите промени в Наредба № 8/26.02.2008 г. за функциите и организацията на дейността на бюрата за съдимост, с които се предоставиха възможности за издаване на електронно свидетелство за съдимост от МП.
              ІV. Съдебно изпълнение:
              През 2018 г. са образувани 75 броя изпълнителни дела. Налице е намалено постъпление в сравнение с 2017 г. и увеличение спрямо 2016 г.: 2017 г. – 100 броя и 2016 г. – 61 броя. Свършените изпълнителни дела са, както следва: за 2018 г. – 53 броя, за 2017 г. – 34 броя и за 2016 г. – 26 броя. Изпратените на други съдебни изпълнители през изминалата година са 3 броя. Висящите изпълнителни дела за 2018 г. са 563 броя, за 2017 г. са 544 броя и за 2016 г. са 490 броя. С оглед на изложените цифри се констатира намаление на новопостъпилите изпълнителни дела в сравнение с 2017 г. и увеличение спрямо 2016 г. При свършените такива се констатира увеличение спрямо 2017 г. и 2016 г. При висящите дела се наблюдават увеличение в сравнение с предходните две години.
              Образуваните изпълнителни дела в полза на държавата са 43, в полза на юридически лица и търговци са 18 броя, в полза на физически лица (граждани) са 14 броя и изпълнение на обезпечителни мерки – 0 броя. От свършените такива първите са 12 броя, вторите са 21 броя, докато третите са 20 броя. При останалите несвършени дела в края на отчетния период преобладават тези в полза на физически лица – 343 броя. В полза на юридическите лица са 124 броя, а в полза на държавата са 91 броя. От несвършените дела в полза на физически лица за издръжка са 193 броя, а трудовите спорове са 91 броя. 
              През 2018 г. са насрочени 1 брой продажба на движими вещи и 4 броя продажби на недвижими имоти. Няма насрочени въводи във владение и предаване на движими вещи за отчетната година. През 2017 г. са насрочени 1 брой продажба на движими вещи и 5 броя продажби на недвижими имоти. Няма насрочени въводи във владение и предаване на движими вещи за отчетната година. През 2016 г. са насрочени 1 брой продажба на движими вещи и 13 броя продажби на недвижими имоти. Няма насрочени въводи във владение и предаване на движими вещи за отчетната година. Срещу действия на съдебния изпълнител през 2018 г. няма постъпили жалби.
              В съдебно-изпълнителната служба при Районен съд – Елена през 2018 г. дължимите суми по изпълнителни дела от образуването им до началото на отчетния период са 3287730.00 лв., от които в полза на държавата 39764.00 лв., в полза на юридически лица и търговци 2436281.00 лв., а в полза на физически лица – 811685.00 лв. Дължимите суми от образувани през отчетния период изпълнителни дела са, както следва: общо – 158661.00 лв., от които в полза на държавата – 26806.00 лв., в полза на юридически лица и търговци – 107150.00 лв. и в полза на физически лица – 24705.00 лв. Събраната сума общо е в размер на 56157.00 лв., от която в полза на държавата – 8473.00 лв., в полза на юридически лица и търговци – 5898.00 лв., а в полза на физически лица – 41786.00 лв.

              В съдебно-изпълнителната служба при Районен съд – Елена през 2017 г. дължимите суми по изпълнителни дела от образуването им до началото на отчетния период са 3196797.00 лв., от които в полза на държавата 11805.00 лв., в полза на юридически лица и търговци 2386006.00 лв., а в полза на физически лица – 798986.00 лв. Дължимите суми от образувани през отчетния период изпълнителни дела са, както следва: общо – 139838.00 лв., от които в полза на държавата – 36250.00 лв., в полза на юридически лица и търговци – 64249.00 лв. и в полза на физически лица – 39339.00 лв. Събраната сума общо е в размер на 51873.00 лв., от която в полза на държавата – 8016.00 лв., в полза на юридически лица и търговци – 16638.00 лв., а в полза на физически лица – 27219.00 лв.
              В съдебно-изпълнителната служба при Районен съд – Елена през 2016 г. дължимите суми по изпълнителни дела от образуването им до началото на отчетния период са 3149820.00 лв., от които в полза на държавата 62.00 лв., в полза на юридически лица и търговци 2405229.00 лв., а в полза на физически лица – 744529.00 лв. Дължимите суми от образувани през отчетния период изпълнителни дела са, както следва: общо – 116901.00 лв., от които в полза на държавата – 11763.00 лв., в полза на юридически лица и търговци – 17384.00 лв. и в полза на физически лица – 87754.00 лв. Събраната сума общо е в размер на 56808.00 лв., от която в полза на държавата – 0.00 лв., в полза на юридически лица и търговци – 26924.00 лв., а в полза на физически лица – 29884.00 лв.
              С оглед на изложените данни следва да се направи извода, че се наблюдава увеличение на събираемостта през 2018 г. в сравнение с 2017 г. и приблизително същата стойност спрямо 2016 г. Причините за недостатъчната събираемост на вземанията са свързани с не добрата икономическа обстановка в национален и световен мащаб, длъжниците пререгистрират фирми и прехвърлят имуществото си, а не малко от тях нямат секвестируемо имущество, върху което да се насочи изпълнението и това води до блокиране на изпълнителния процес. Освен това част от длъжниците напускат пределите на страната.
              През отчетния период като държавен съдебен изпълнител в Районен съд – Елена е работил Костадин Костадинов. 
              V. Служба по вписванията:
              Дейността на Службата по вписванията през отчетната 2018 г. се характеризира с приблизително същия брой на извършените вписвания в сравнение с 2017 г. и намаление спрямо 2016 г. През 2018 г. са вписани 1916 броя, през 2017 г. са вписани 1918 броя и през 2016 г. са вписани 2337 броя. През отчетната 2018 г. преобладават продажбите – 771 броя. Следват обстоятелствените проверки, които са 180 броя. Наемите са 158 броя. Даренията са 140 броя. Актовете за общинска собственост са 108 броя. Замените са 9 броя, а арендите – 45 броя. Констативните нотариални актове са 39 броя. Актовете за държавна собственост са 9 броя. Ипотеките са, както следва: договорни ипотеки – 67 броя и законни ипотеки – 4 броя. През 2018 г. са заличени 42 броя ипотеки. През 2018 г. няма вписани възбрани за обезпечение на бъдещ иск. Възбраните на ДСИ са 18 броя, възбраните на ЧСИ – 90 броя и възбраните на публичен изпълнител – 1 брой. През 2018 г. има вписани постановления на ДСИ – 4 броя, на ЧСИ – 17 броя, а на публичен изпълнител – 0 броя. През 2018 г. са вписани 6 броя право на ползване. Вписаните искови молби са 18 броя, а делбите са 18 броя. Вписани са откази от вещни права 10 броя. През 2018 г. са вписани сервитути – 2 броя, договори за прехвърляне на предприятие – 1 брой и суперфиция – 0 броя. Няма вписвания на влезли в сила решения на поземлени комисии. Не се наблюдава вписване на апорт на недвижим имот в търговско дружество или кооперация и на влезли в сила съдебни присъди, с които се конфискува недвижим имот. Обявените завещания са 3 броя. 
              През отчетната 2018 г. са издадени 295 броя удостоверения, извършени са 19 броя устни справки и са направени 452 преписи. Извършените справки по молба на държавен орган са 191 броя. Извършени са 0 броя отбелязвания и 75 броя заличавания.
              Реализираните приходи от такси за извършени вписвания през 2017 г. са 29898.00 лв. През отчетната година са постъпили и такси, както следва: 4340.00 лв. за издадените удостоверения, 63.00 лв. за извършените устни справки, 537.00 лв. за направените преписи и 750.00 лв. за извършените заличавания.
              През отчетния период като съдия по вписванията в Районен съд – Елена е работил Зюлкяр Ходжев.
              VІ. Отчет-анализ по изпълнението на Комуникационната стратегия:    
              За 2018 г. в Районен съд – Елена е изготвен и утвърден план за действие за изпълнение на комуникационна стратегия, който е  съобразен с Комуникационната стратегия на съдебната власт 2014 – 2020 г., Планът за действие за изпълнение на Комуникационната стратегия на съдебната власт за 2018 г. и Стратегическия план на Районен съд – Елена за организацията на работа през периода 2017 – 2020 г.
              Комуникационният план очертава основните пътища за постигане на заложените в горепосочените стратегически документи цели и надгражда установените в Районен съд – Eлена добри практики по отношение на комуникациите с вътрешните и външни общности (целеви групи). В него са посочени конкретните дейности, които следва да бъдат реализирани, очакваните резултати, сроковете и индикаторите за изпълнение, отговорните лица и възможните ресурси.

              В плана са заложени цели, обосновки и дейности и индикатори за изпълнение в табличен вид:

              ЦЕЛ – Подобряване на обслужването на гражданите – страни по дела и потребители на съдебни услуги, чрез увеличаването на комуникационните канали за предоставяне на информация

              Обосновка: Разширяването на възможностите за предоставяне на информация за разглежданите дела и административните услуги предоставяни от съда ще допринесе за по-бързото обслужване на гражданите, а в последствие – за повишаване качеството и ефективността на работа.

	ДЕЙНОСТИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ
	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ
	ИНДИКАТОРИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ
	СРОК
	ОТГОВОРНИК
	РЕСУРСИ

	1. Поддържане на утвърдената практиката за създаване на електронен формат на разглежданите от съда дела и разширяване на достъпа до документи по дела.
	1.
Създадени електронни досиета на всички първоинстанционни граждански и наказателни дела.
2.
Намаляване на времето за извършване на справки по дела и издаване на преписи от документи по делата.


	1. Брой електронни дела
2. Брой приложени документи
	постоянен
	Административен секретар,

Съдебни деловодители
Съдебни секретари
	Бюджетно финансиране

	2. Монтиране на електронни

информационни табла пред съдебните зали
	1.
Подобрена организация при провеждане на откритите съдебни заседания.

2.
Подобрена информираност на гражданите относно съдебните процедури.


	Брой инсталирани и функциониращи електронни табла
	В зависимост от осигуряването на финансов ресурс
	Административен секретар, главен счетоводител
	Бюджетно финансиране

	3. Актуализиране и допълване на формулярите (образци на документи) за подаване на заявления, молби, декларации и др. от страни по делата, вещи лица, стажант-юристи и останалите потребители на съдебни услуги.
	1.
Облекчена процедура при обработване на документи.
2.
Подобрено обслужване на гражданите.
	Брой формуляри (образци на документи) публикувани на интернет страницата и предоставяни от съдебните служители.
	Постоянен 2018 г.
	Административен секретар
	Собствени човешки ресурси

	4. Разширяване на кръга от услуги предоставяни по електронен път (в т.ч. изпращане на съобщения и призовки по реда на чл.42, ал. 4 от ГПК; подаване на заявления и молби по електронен път и др.)
	1. Ускорена процедура при обработване на документи.
2. Подобрено обслужване на гражданите
	1. Брой постъпили заявления за връчване на съобщения и призовки по електронен път.
2. Брой изпратени съобщения/призовки по електронен път.
3. Брой постъпили заявления за издаване на документи по електронен път.
4. Брой предоставени копия от документи по електронен път.
5. Брой посещения на интернет страницата на съда
	Постоянен 2018 г.
	Административен секретар, съдебни деловодители и съдебни секретари
	Собствени човешки ресурси
Бюджетно финансиране


              ЦЕЛ – Повишаване прозрачността в работата на съда и подобряване на правната култура на гражданите.

              Обосновка: Осигуряването на по-голям обем информация за дейността на съда, предоставена на достъпен за широката общественост език, е предпоставка за по-добро разбиране на специфичните особености в процеса на правораздаване и повишаване на доверието към институцията.

	ДЕЙНОСТИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ
	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ
	ИНДИКАТОРИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ
	СРОК
	ОТГОВОРНИК
	РЕСУРСИ

	1. Провеждане на Ден на отворени врати
	1. По-добро познаване на функциите на съда.
2. Изградени по- реалистични представи у широк кръг от хора за работата на съда
3. Подобрени обществени нагласи и доверие към институцията.
	Брой съобщения и публикации анонсиращи инициативата.
Брой покани до целеви общности.

Брой посетители в Деня на отворени врати.
Брой съобщения и публикации в медиите, отразяващи проведената инициатива.
	20 април 2018 г.
	Административен секретар
	Собствени
човешки

ресурси

	2. Участие в реализацията на Образователната програма за ученици „Съдебната власт – информиран избор и Отворени съдилища и прокуратури.”
	1. Подобрена правна култура на учениците, участващи в програмата.
2. Подобрено разбиране на спецификите в работата на съда.
3. Повишен респект пред закона у младите хора.
	1. Брой съдии участващи в реализацията на Образователната програма.

2. Брой учебни заведения включили се в програмата.

3. Брой ученици, участвали в програмата.
4. Брой теми / занятия разгледани в рамките на програмата.
5. Брой посещения в Съдебната палата. Проведен симулиран процес или тест за натрупаните знания
	Януари – май 2018 г.
	Съдии от Районен съд - Елена
	Собствени човешки ресурси

	3. Провеждане на приемни дни на председателя 
	1. Подобряване на диалога с външните публики.
2. Подобрено разбиране на функциите на съда.
3. Оптимизиране на работните процеси с оглед постъпили в рамките на приемните дни сигнали/предложения на граждани.
	1. Брой заявления за участие в приемните дни на председателя.

2. Брой граждани участвали в приемните дни на председателя.
3. Предприети мерки във връзка с постъпили в рамките на приемните дни сигнали/предложения на граждани.
	2018 г. (съобразно обявения график)
	Адм. ръководител – председател на РС – Елена

	Собствени
човешки

ресурси

	4. Актуализиране на информационните материали за гражданите (брошури, плакати, публикации на интернет-страницата на съда)
	1. По-добра информираност на гражданите относно спецификата на съдебните процедури.
2. Подобрено обществено разбиране по отношение дейността на съда и повишено доверие към него
	1. Брой актуализирани и новоразработени информационни материали.
2. Брой отпечатани информационни брошури
	2018 г.
	Административен секретар, главен счетоводител
	Собствени човешки ресурси

Бюджетно финансиране

	5. Провеждане на информационни кампании за запознаване на вътрешната и външни общности с планирани/осъществени важни промени, касаещи

правораздаването (напр. - промяна в съдебната карта)
	1. По-добра информираност на съдии и служители относно планираните/осъществени промени.
2. По-добра информираност на професионалната общност (адвокати, частни съдебни изпълнители, нотариуси) относно организацията на работа във връзка с планираните/настъпили промени.

3. По-добра информираност на гражданите относно възможностите за упражняване на правото им на достъп до правосъдие.
4. По-добра информираност на местната власт (кмет, председател на общински съвет) относно организацията на работа във връзка с планираните/настъпили промени.
	2. Брой проведени събрания/обсъждания със съдиите и съдебните служители от Районен съд – Елена 

3. Брой проведени срещи с представители на юридическата общност и местните власти.
4. Брой съобщения, пресконференции, брифинги и др. относно планираните/осъществени промени
5. Брой медийни публикации, интервюта и др. във връзка с планираните/осъществени промени.
	2018 г. (в зависимост от приемането на законодателни промени и решенията на ВСС)
	Административен ръководител – председател на Районен съд – Елена
Административен секретар
	Собствени човешки ресурси
Бюджетно финансиране


              ЦЕЛ – Оптимизиране на работата с медиите.

              Обосновка: Динамичната медийна среда изисква проактивност от страна на съда и прилагането на иновативни подходи при подготовката и предоставянето на информация. Успешната двупосочна комуникация е предпоставка за по-обективното отразяване на дейността на институцията.

	ДЕЙНОСТИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ
	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ
	ИНДИКАТОРИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ
	СРОК
	ОТГОВОРНИК
	РЕСУРСИ

	1. Актуализиране на Медийна стратегия на Районен съд- Елена с оглед приетата Комуникационна стратегия на съдебната власт и актуализираната Медийна стратегия на съдебната власт
	1. Медийната стратегия на Районен съд – Елена да съответства на стандартите за работа с медиите, заложени в Комуникационна стратегия на съдебната власт и актуализираната Медийна стратегия на съдебната власт.

2. Прилагат се общоприети от съдилищата подходи за работа с медиите.
	Брой прессъобщения и други форми на практическо приложение на общоприетите подходи за работа с медиите.
	.... 2018 г.
(в зависимост от срока на актуализиране на Медийната стратегия на СВ
	Административен секретар
	Собствени човешки ресурси

	2. Увеличаване на обема от информация, предоставяна на медиите във връзка с дейността на съда
	1. Увеличен брой медийни публикации, отразяващи дейността на съда.
2. Подобрена информираност на медиите, относно работата на съда.
	1. Брой инициирани от съда съобщения, пресконференции, брифинги и др. свързани с дейността на съда.
2. Брой публикации и други медийни изяви, отразяващи дейността на съда.
	2018 г.

(постоянен)
	Административен секретар
	Собствени човешки ресурси


              През 2018 г. в Районен съд – Елена са реализирани дейности по индикатори за изпълнение на Комуникационната стратегия, заложени в плана за 2018 г., онагледени в табличен вид:

	Индикатор
	Описание на изпълнението през 2018 година
	Измерител
	Целева стойност
	Източник на информация
	Изпъл-нение

	Координационни срещи/разговори на представители на връзки с обществеността
	През отчетния период от Районен съд – Елена няма представител, който да е участвал в координационни срещи/разговори.
	
	
	
	Х

	Медийни изяви
	На 20.04.2018 г. във връзка с реализирането на проект на ВСС в Районен съд – Елена бе организиран „Ден на отворените врати“ Инициативата беше разгласена в общински вестник „Еленска трибуна“ и на уебсайта на Районен съд – Елена. За проведеното мероприятие имаше публикация във вестник „Еленска трибуна“.
	2 бр. публикации
	Информация във връзка с повишаване правната култура
	Печатни и електронни издания
	V

	Нови обновени уебсайтове 
	Районен съд – Елена поддържа уебсайт, разработен през 2008 г., като съдържанието и структурата на същия са съобразени с решение на ВСС от 26 септември 2007 г., относно примерното съдържание на Интернет страница на съд. 
	
	 
	
	Х

	Честота на обновяване информацията на уебсайтовете 
	Обновяването на информацията на уебсайта на Районен съд – Елена се извършва при всяка настъпила промяна:

· ежедневно за постановените съдебни актове;

· периодично за насрочените открити съдебни заседания;

· периодично за насрочените публични продани на ДСИ;
· периодично актуализирани вътрешни правила и съобщения за работата на съда; 
	
	Подобряване достъпа до информация за граждани и фирми
	
	V

	Информационни системи, осигуряващи онлайн достъп до информация за граждани и фирми
	Информация за граждани и фирми Районен съд – Елена предоставя онлайн чрез уебсайта си. Поради тази причина структурата и съдържанието на страницата постоянно са разширявани и обогатявани, съобразно настъпили   промени и идентифицирани потребности на потребителите.
	
	Подобряване достъпа до информация за граждани и фирми
	
	V

	Обслужени запитвания

по Закона за достъп до обществена информация
	През отчетния период в съда са постъпили 5 броя заявление по Закона за достъп до обществена информация. По подадените заявление на заявителите е предоставен достъп до исканата информация.
	Брой обслужени заявления – 5 броя
	Обслужват се всички постъпили в РС – Елена заявления по ЗДОИ
	Регистър на заявленията по ЗДОИ
	V

	Проведени обучения за

повишаване на

квалификацията

свързана с

комуникацията с

вътрешни и външни публики
	Няма проведени обучения през 2018 г.

Районен съд – Елена в писмена форма многократно през годината е изпращал до кметове, кметски  наместници и служители от Общини разяснения и указания с предмет – връчване на книжа по ГПК
	Брой обучения – 0 броя; Брой участници – 0 броя
	Повишаване на квалификацията на кметовете, кметските наместници и служителите от Общини 
	
	Х

	Вътрешни

информационни

бюлетини,

разпространени към изпълнителната и

законодателната власт и в рамките на съдебната власт
	· ВСС  

Отчети за дейността на Районен съд - Елена за 2017 г. и първото шестмесечие на 2018 г.;  

Протокол от ОС за СБКО; 

Справки за постановени актове по различни конвенции, за магистрати и за съдебни служители;

· Инспекторат към ВСС  

Отчети за дейността на Районен съд - Елена за 2017 г. и първото шестмесечие на 2018 г.; 

· Министерство на правосъдието  

Предложения за възлагане на ДСИ да изпълнява функциите на съдия по вписванията, уведомления за възлагане функции на съдия по вписванията на съдия от РС – Елена и предложения за възлагане функции на съдия по вписванията на ДСИ; Отчети за дейността на ДСИ и съдията по вписванията за 2017 г. и първото шестмесечие на 2018 г.; 

уведомителни писма относно ДСИ и съдията по вписванията;

· Окръжен съд – Велико Търново

Справки и доклад за дейността на РС – Елена  през 2017 г.;

Справки за наличие на наказателни производства срещу магистрати; 

Справки по единен каталог на корупционните престъпления;

Справки за отводи по дела;

Информация във връзка с прилагане правото на Европейския съюз;

Справка за присъдените ДТ, глоби, разноски в полза на бюджета на СВ по сметка на ОС – В. Търново;
Справки по дела във връзка с проверки на ОС – В. Търново; 
· Районна прокуратура – Елена

Графици за определени дежурни съдии;

· ВКС 

Становища по въпроси поставени от ВКС, свързани с различна съдебна практика;
· ОД „Охрана“ – Велико Търново

уведомителни писма по дела, по които има задържани лица, лица, лишени от свобода, за лица с постановени принудителни довеждания и др.
· РУМВР – Елена 

Графици за определени дежурни съдии;
Писма по дела.

· Агенция „Митници“, Митница Свищов

Графици за определени дежурни съдии

    До Висш съдебен съвет, Върховен касационен съд,  Апелативен съд - Велико Търново, Окръжен съд - Велико Търново,  Министерство на правосъдието и други органи на съдебната и изпълнителна власт са изпратени и други информации и справки, изготвени по конкретни запитвания и процедури.
	Брой справки, становища, информации и др. – над 50 бр.


	В зависимост от постъпилите искания и запитвания
	Административни данни
	V

	Време за реакция при комуникационни/медийни кризи
	През 2018 г. не са идентифицирани комуникационни/медийни кризи.


	Часове
	Време от установяването на кризисната ситуация до реакцията от страна на съда (изявление, прессъобщение, пресконференция и др.) – до 12 часа.
	
	Х

	Събития и инициативи, насочени към гражданите
	Проведен Ден на отворените врати в РС – Елена на 20.04.2018 г.
Ученици от училищата в гр. Елена и гр. Златарица посетиха съдебната палата. Същите разгледаха службите, кабинетите и залите. 
Денят на отворените врати беше организиран и проведен с тематична насоченост: „Разделение на властите според Конституцията на РБ“, „Функции на съдебната власт“, „Структура на съдебната система“ и „Ролята на участниците в съдебния процес“.
 На участниците са връчени грамоти.

	Брой посетители в Деня на отворените врати – над 40


	Повишаване правната култура и изграждане на доверие в работата на Съдебната система.
	Административни данни


	V

	Информационни

кампании, насочени към повишаване на осведомеността и правната култура
	През учебната 2017/2018 г. Районен съд – Елена участва в образователната програма „Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури”. Програмата се реализира съвместно с Районен прокуратура – Елена. Като лектори от страна на РС – Елена участваха съдиите Искра Вараджакова и Пейо Приходков, а от страна на РП – Елена участва прокурор Красимира Христова. Учебни заведения обхванати в Програмата – СУ „Иван Н. Момчилов“ гр. Елена и СУ „Св. Св. Кирил и Методий“ гр. Златарица. Изнесен е материал в рамките на 11 теми по училищата и в сградата на съда. 

	Брой ученици, включени в образователната програма –  240

Брой лектори – 3
Брой лекции – 11

Брой учебни заведения – 2  
Брой издадени удостоверения – 240

	Обогатяване познанията на учениците относно статута, структурата и функциите на Съдебната власт в РБ; Формиране на правна грамотност и култура; Превенция на детското насилие; Повишаване степента на спазване на законите; Постигане на разбираемо и отворено към обществото правосъдие; Повишаване на доверието в съдебната власт.
	Административни данни


	V

	Съвместно координирани между органите на съдебната власт медийни изяви и други инициативи, насочени към широката общественост
	През отчетната 2018 г. в Районен съд – Елена няма съвместно координирани пресконференции, изявления и др. за представители на широката общественост.
	
	
	
	Х

	Взаимодействие между органите на съдебната власт и организациите от неправителствения сектор
	През 2018 г. Районен съд – Елена няма събития, инициативи и др., реализирани съвместно с НПО или насочени към тях.
	
	
	
	Х


              С реализиране на дейностите, заложени в плана за изпълнение на Комуникационна стратегия, се постигна подобряване обслужването на гражданите – страни по дела и потребители на съдебни услуги. Налице е и повишаване на прозрачността в работата на съда и правната култура на гражданите.
              VІІ. Взети мерки от административния ръководител, отнасящи се до работата на съда:
              През 2018 г. системата за финансово управление и контрол беше усъвършенствана, като бяха актуализирани и/или изготвени нови правила и процедури. Същите се съобразиха с промените в нормативната уредба.
              През отчетната година бяха извършени периодични проверки във всички служби на Районен съд – Елена относно организацията на работа и изпълнение на функциите на всеки служител според изискванията, визирани в Правилника за администрацията в съдилищата и задълженията на същите според длъжностните им характеристики. 
              Извършена беше и проверка за организацията на дейността на съдиите в Районен съд – Елена през 2018 г. от ВТОС. Резултатите от същата са много добри, като констатациите са, че работата в съда се извършва съобразно закона и е на отлично ниво.

              VІІІ. Кадрова обезпеченост:          

              През отчетната 2018 г. Районен съд – Елена  включва две щатни бройки за съдии, едната от които е за административен ръководител – председател. Същите са заети от Пейо Приходков и от Искра Вараджакова. 

              В Районен съд – Елена има един държавен съдебен изпълнител – Костадин Костадинов и един съдия по вписванията – Зюлкяр Ходжев.

              Административният персонал в Районен съд – Елена включва осем броя служители: един брой главен счетоводител, един брой административен секретар, два броя съдебни секретари, три броя съдебни деловодители и един брой призовкар. 
              Наличният брой на съдиите и на служителите в Районен съд – Елена е оптимален и напълно достатъчен, като дава възможност за добра организация на работа в съда и обслужване на гражданите. Всичките са квалифицирани и изпълняват добросъвестно задълженията си. 
              В края на отчетната година с един служител на длъжност „съдебен деловодител“ беше прекратено трудовото правоотношение. Същият започна работа в Районен съд – Велико Търново. За овакантеното място със заповед на административния ръководител беше насрочен и се проведе конкурс. Със спечелилия конкурса беше сключено споразумение за започване на работа, считано от 02.01.2019 г.

              ІХ. Сграден фонд и техническа обезпеченост.
1. Сграден фонд:  
               От м. април 2006 г. Районен съд – Елена се помещава в собствена съдебна сграда заедно с Районна прокуратура – Елена. Същата обаче не е пригодена за нуждите на двете институции. Съществуващата база не отговаря на изискванията за съдебна палата, тъй като до 90-те години на миналия век е ползвана като сграда на АПК за кооперативни нужди. Последната е в лошо техническо състояние. 
              За приспособяване на дарената сграда за нуждите на съдебната власт е необходимо да се направи цялостна реконструкция с оглед функционалното й предназначение. За целта е изготвено техническо задание. Реконструкцията на сграда е наложителна, тъй като материалните условия на труд в Районен съд – Елена и Районна прокуратура – Елена не са добри. Съдебната сграда не отговаря на необходимите изисквания на Наредба № 6/26.11.2003 г. за изграждане на достъпна среда в урбанизираните територии и на Наредба № 4/10.01.2008 г. за правилата и нормите за безопасност и охрана при проектиране, строителство, реконструкция, модернизация и експлоатация на обектите в съдебната власт. Необходимо е да се подмени изцяло електроинсталацията и водопроводната инсталация. 

              Особено наложително е да се изгради отоплителна система в цялата сграда. Понастоящем помещенията, ползвани от съда и прокуратурата се отопляват с печки на твърдо гориво, което от своя страна създава редица неудобства, като опасност от нараняване на служителите при ежедневната дейност по пренасяне на дървата за огрев от склада до отопляваните помещения, повишена опасност от пожар, запрашването е много по-голямо от обикновено и се отразява негативно на наличната техника, както и голямото замърсяване на работните помещения. Складовото помещение, в което се съхранява твърдото гориво (дървата за огрев) е с недостатъчна кубатура и възниква опасност от срутване на същото в процеса на пренасянето му до печките в отопляваните помещения. В Районен съд – Елена тази дейност се извършва от служителите и основно от призовкаря, който съвместява и длъжността чистач.
              Необходимостта от изграждане на отоплителна система в Районен съд – Елена е констатирана и в Доклад на старши инспектор Силвия Свиленова в Инспекторат по чл. 46 от Закона за администрацията в Министерство на правосъдието, който беше изготвен в изпълнение на Заповед № ЛС-04-1625/08.10.2013 г. на министъра на правосъдието. Следва да се отбележи, че съдебната сграда няма възможност да се отоплява на електрическа енергия, тъй като електрическата инсталация е в много лошо състояние и не може да поеме натоварването при включване на отоплителни електрически уреди във всяко едно помещение. 

              С оглед на изложеното следва да се направи извода, че за нормалното функциониране на съдебната палата в гр. Елена е необходимо извършване на ремонтни дейности, като приоритет е осигуряване на отоплението на същата чрез изграждане на отоплителна система. Съвременният начин на работа в администрацията /независимо къде и каква/ изцяло изключва отопляване на ползваните от нея помещения с твърдо гориво /дърва за огрев/. 
              Във връзка с реконструкцията на съдебната сграда през 2015 г. е сключен договор за проектиране № 93-00-474/02.10.2015 г. между Министерство на правосъдието и ЕТ “Архарт – В Валери Врабчев”. На 16.10.2015 г. в Министерство на правосъдието на заседание на Експертен технически съвет е разгледан проект “Реконструкция и основно обновяване на сградата, публична държавна собственост, предоставена за управление на МП за нуждите на РС – Елена и РП – Елена, находяща се в УПИ II, кв. 39, гр. Елена, ул. “Й. Й. Брадати”, в обхват Архитектурно решение за обособяване и разпределение на помещенията, и е прието Архитектурно решение за обособяване и разпределение на помещения, както и се реши при разработване на проекта във фаза “технически проект” да бъдат отразени посочени препоръки. В резултат на уверение от МП да се извърши цялостна реконструкция на сградата – при наличие на достатъчно средства, а ако такива не са налице реконструкцията да се извърши на етапи, като приоритетно ще е изграждането на отоплителна инсталация – предвид спешната необходимост от такава, беше изработена съответната строителна документация. Последната беше предоставена на Община Елена и след одобрението й, последва издаване на разрешение за строеж от страна на гл. архитект на Община Елена. Пълният комплект документи бяха предоставени на МП, което от своя страна, с оглед настъпилите промени в ЗСВ през 2016 г., предаде на ВСС за по нататъшно движение и разпореждане. През 2017 г. от страна ВСС бе проведена обществена поръчка с предмет “Извършване на строително-монтажни работи в сгради на органите на съдебната власт по шест обособени позиции“, сред които Обособена позиция № 1: I-ви етап “Строителни работи по част “отопление, ветнилация и климатизация“ на обект “Реконструкция и основно обновяване на сградата, публична държавна собственост, предоставена за нуждите на Районен съд и Районна прокуратура гр. Елена, находяща се в УПИ II, кв. 39, ул. „Й. Й. Брадати“ № 2“. Поради неявили се кандидати за участие в поръчката, същата е прекратена. От страна на ВСС беше проведена нова обществена поръчка през 2018 г., която е прекратена на осн. чл. 193 във вр. с чл. 110, ал. 1, т. 6 от ЗОП. 

              Съдебната сграда се охранява от двама служители на Областно дирекция “Охрана” гр. Велико Търново и е въведен пропускателен режим, с което се гарантира до голяма степен спокойствието и сигурността по време на работа. 
2. Техническа обезпеченост:
              Еленският районен съд разполага с 23 броя компютърни системи, 2 броя лаптопи, 12 броя принтери, 3 броя сървъри, 2 броя копирни машини, 3 броя мултифункционални устройства и 4 броя скенери. Всички компютърни системи и сървъри са оборудвани с UPS – 18 броя. В двете съдебни зали са монтирани звукозаписващи устройства, които дават възможност качествено и обективно да се изготвят съдебните протоколи по наказателните и гражданските дела.
              Наличната техника в Районен съд – Елена е разпределена по отделните служби и по съдии съобразно нуждите им. Същата е напълно достатъчна за осигуряване на нормална работа на работещите служители и съдии в Районен съд – Елена. 
              През 2018 г. за нуждите на Районен съд – Елена са закупени 3 броя климатици и 1 брой многофункционална копирна машина. 
              През отчетната година в интернет-страницата на Районен съд – Елена се публикуват всички съдебни актове съгласно изискването на чл. 64 от Закона за съдебната власт, промените в НПК и указанията на ВСС.        
              С оглед на изложеното следва да се направи извода, че през отчетната 2018 г. дейността на Районен съд – Елена премина в желаните и нормални граници. Необходимо е през новата 2019 г. да продължим да работим максимално професионално и честно, за да отговорим на обществената нужда от справедливо и качествено правораздаване в разумни срокове.

31.01.2019 г.                 Адм. ръководител – председател
гр. Елена                       на Районен съд – Елена:
                                                                   Пейо Приходков
