PAGE  
1

  РАЙОНЕН СЪД ГРАД ЕЛЕНА
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гр. Елена, ул.”Йеромонах Йосиф Брадати” № 2, тел. 06151 62-53/ факс 62-53
ДЪРЖАВЕН СЪДЕБЕН ИЗПЪЛНИТЕЛ

ПРИ РАЙОНЕН СЪД – ГР. ЕЛЕНА

             ИД № 20154130400044
                    07.11..2016 г.      
О Б Я В Л Е Н И Е

          Подписаният  Костадин Костадинов - Държавен съдебен изпълнител при РАЙОНЕН  СЪД – гр. ЕЛЕНА /ЕРС/, обявявам на интересуващите се, че се насрочва публична продан от 21.11.2016 г. до 21.12.2016 г. – 17.00  часа на недвижим имот , находящ се в с. Вълчовци, Община Елена, км. с. Майско, Община Елена собственост на длъжника Д. Ив. К., а именно:

1/2 ид. част от недвижим имот, находящ се в с. Вълчовци, Общ. Елена,  а именно: масивна едноетажна ЖИЛИЩНА СГРАДА със застроена площ от 64 кв.м.;ВТОРОСТЕПЕННА ПОСТРОЙКА – ПЛЕВНИК със застроена площ от 70 кв.м. и ДВОРНО МЯСТО, в което са построени, цялото от 800 кв.м. , за който имот е отреден УПИ V в кв. 6 по плана на с. Вълчовци , утвърден със Заповед № 5499 от 03.09.1953 г. на ОНС – В. Търново, при граници: улица, УПИ VІ, УПИ VІІ, УПИ Х и УПИ ІХ при начална цена, от която ще започне наддаването 1476.00 лв. /хиляда четиристотин седемдесет и шест лева/.
           Оглед – всеки вторник, сряда и четвъртък от 10.00 до 12.00 часа по местонахождението на имотите. 
           Интересуващите се от имота могат следва да се явяват в канцеларията всеки присъствен ден и час, за да прегледат книжата.

           Задатък 10 % върху началната цена на продаваемите  имоти  по чл. 489, ал. 1 от ГПК за участие в проданта, се внася предварително по сметка на ЕРС в ЦКБ АД,  гр. Елена: BG39CECB 979033E6337100 BIC CECBBGSF - „набирателна сметка” АД гр. Елена при „ЦКБ” АД клон  В. ТЪРНОВО  по ИД № 44/2015 г. по описа на ЕРС. 
            Всеки наддавач посочва предложената от него цена с цифри и думи, и подава предложението си с квитанция за внесения задатък в запечатан плик.

            Предложенията се подават в канцеларията на ЕРС, което се отразява във входящия регистър / чл. 489, ал. 4 от ГПК/.

             В 9.00 часа на работния ден след изтичането на срока за подаване на писмени наддавателни предложения на определеното място в сградата на Районен съд – гр. Елена Държавният съдебен изпълнител в присъствието на явилите се наддавачи обявява постъпилите наддавателни предложения, за което съставя протокол и обявява купувача/ чл. 492, ал.1от ГПК/.

гр. Елена, 07.11.2016   г. ДЪРЖАВЕН СЪДЕБЕН ИЗПЪЛНИТЕЛ:
                                                                                                                                       Костадин Костадинов   

