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О Б Я В Л Е Н И Е

  Подписаният Костадин Костадинов - Държавен съдебен изпълнител при РАЙОНЕН  СЪД – гр. ЕЛЕНА обявявам на интересуващите се, че се насрочва публична продан от 22.10.2018 г. до 22.11.2018 г. на описаната движима вещ, собственост на длъжника Орлин Красимиров Чаушев, а именно:

Дългоцевно огнестрелно оръжие с гладкостенна цев м. „Ата Армс", к. 12, с № 17/D06165 - система ловен полуавтомат при начална цена, от която ще започне наддаването 537.60 лв.
Оглед - всеки вторник и сряда през работното време в сградата на РУ на МВР.
            Интересуващите се от недвижимия имот могат  да се явяват в канцеларията всеки присъствен ден и час, за да прегледат книжата.

           Задатък 10 % върху началната цена на продаваемата движима вещ по чл. 489, ал. 1 от ГПК за участие в проданта, се внася предварително по сметка на ЕлРС: BG39CECB 979033E6337100 BIC CECBBGSF - „набирателна сметка” АД гр. Елена при „ЦКБ” АД клон В. ТЪРНОВО  по ИД № 20184130400044.
            Всеки наддавач посочва предложената от него цена с цифри и думи, и подава предложението си с квитанция за внесения задатък в запечатан плик.

            Предложенията се подават в канцеларията на ЕРС, което се отразява във входящия регистър / чл. 489, ал. 4 от ГПК/.

            В 9.00 часа на работния ден след изтичането на срока за подаване на писмени наддавателни предложения на определеното място в сградата на Районен съд – гр. Елена Държавният съдебен изпълнител в присъствието на явилите се наддавачи обявява постъпилите наддавателни предложения, за което съставя протокол и обявява купувача/ чл. 492, ал.1от ГПК/.
            Забележки :

            1. До участие в търга се допускат само лица, притежаващи валидно разрешение за носене и употреба на огнестрелно оръжие.

           2. Оръжието е без ръкохватка и ударник/игла на затвора, мушка и ремък .
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